

वर्गदृष्टि

Bargadrusti Weekly

साप्ताहिक

वर्ष ६ अङ्क ४२ पूर्णाङ्क २८०

२०७९ वैशाख १२ गते सोमबार

Monday, 25 April, 2022

पृष्ठ ८

मूल्य रु. १०/-

फासीवादी दमनको प्रतिरोध गर्दै देशव्यापी निर्वाचन बहिष्कार आन्दोलन चर्काउँदै क्रान्तिकारी माओवादी



काठमाडौं । शेरबहादुर देउवा नेतृत्वको दलाल सरकारको फासिवादी दमनको



प्रतिरोध गर्दै नेकपा (क्रान्तिकारी माओवादी)ले देशव्यापी रूपमा काँथत स्थानीय तहको निर्वाचन बहिष्कार आन्दोलनलाई तीव्र पारेको छ । क्रान्तिकारी माओवादीले निर्वाचन

महासचिव किरणबदारा लेनिनको जन्मदिवस र नेपाल कम्युनिस्ट पार्टीको स्थापना दिवसको ऐतिहासिक अवसरमा शुभकामना व्यक्त



काठमाडौं । २२ अप्रिल लेनिनको जन्मदिवस र नेपाल कम्युनिस्ट पार्टीको स्थापना दिवसको ऐतिहासिक दिन हो । नेपाली कम्युनिस्ट आन्दोलनले ७२ वर्ष पुरा गरी

७३ वर्षमा प्रवेश गरेको छ । यो ऐतिहासिक अवसरमा नेकपा (क्रान्तिकारी माओवादी) महासचिव किरणबदारा निम्न प्रेस-वक्तव्यमार्फत आम पार्टी पङ्क्ति, सहिद, घाइते तथा बेपत्ता

योद्धा, क्रान्तिकारी जनता एवम् अन्तर्राष्ट्रिय भाइचारा पार्टीहरू र विश्व सर्वहारा वर्गमा हार्दिक बधाइ तथा शुभकामना व्यक्त गर्नु भएको छ :

आजको आवश्यकता कम्युनिष्ट क्रान्तिकारी एकातिर र अवसरवादीहरू अर्कोतिर हुनुपर्दछ- मोहन वैद्य 'किरण'



काठमाडौं । प्रज्ञा प्रतिष्ठान भवन कमलादीमा नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (क्रान्तिकारी माओवादी) केन्द्रीय समितिको आयोजनामा कम्युनिष्ट पार्टीको

७३औं स्थापना दिवस तथा १५३औं लेनिन जयन्ती सम्पन्न भएको छ । कार्यक्रमका प्रमुख आतिथ्यता नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी बाँकी ८ पेजमा

कथित स्थानीय चुनाव बहिष्कार अभियानमा पत्रकारसहित १० गिरफ्तार



नवलपरासी १०- नेकपा क्रान्तिकारी माओवादीको स्थानीय निर्वाचन बहिष्कारको क्रममा पार्टी स्थायी समिति सदस्य राम सिंह श्रीस सहित १० जनालाई इलाका प्रहरी कार्यालय सुनवलले पक्राउ गरेको छ । सुनवल चोकमा कोण सभामा बोल्दा बोल्दै पार्टी पिबिएम धनेश्वर पोखरेल ; क्रान्तिकारी पत्रकार महासङ्घ महासचिव रवि पाण्डेय पार्टीका जिल्ला सचिवालय सदस्य रामचन्द्र पोखरेल; जिल्ला सदस्य हरू कमल तमु ; रवि पुन ; गुणनिधि पोखरेल; मोहनलाल शर्मा सुनवल नगर सदस्य ऋषिभार बिर्क र नेवा बाँकी ७ पेजमा

महासचिव किरणबदारा पार्टीका स्थायी समिति सदस्य क. रामसिंह श्रीस लगायत दर्जनबढी गिरफ्तार कमरेडहरूलाई विनासर्त एवम् अविलम्ब रिहा गर्न सरकारसित जोडदार माग



प्रेस-वक्तव्य
यो विषयमा ३० गते हुने मितिमा मन्त्रिपरिषद्को निर्णयमा निर्भर गरी पार्टीको नीति अनुसार आम पार्टीको मुखकार्यमा प्रतिरोध गर्ने प्रयासमा संलग्न हुनुपर्नेमा पार्टीको स्थायी समिति सदस्य क. रामसिंह श्रीस लगायत दर्जनबढी गिरफ्तार कमरेडहरूलाई विनासर्त एवम् अविलम्ब रिहा गर्न सरकारसित जोडदार माग गर्दै निम्न प्रेस-वक्तव्य प्रकाशित गर्नु भएको छ :

बहिष्कार आन्दोलनलाई देशव्यापी रूपमा तीव्र पारेपछि देउवा सरकार शान्तिपूर्ण कार्यक्रममाथि फासिवादी दमनमा उत्रिएको छ । शान्तिपूर्ण रूपमा गएका पर्चा, पोस्टरिड, सभा, जुलुसमाथि देउवा-प्रचण्ड सरकारको प्रहरीले व्यापक रूपमा हस्तक्षेप र नेता कार्यकर्ताहरूलाई गिरफ्तार गरेको छ ।
यसबीचमा नवलपरासीको सुनवल, बर्दघाट, चितवन, कालिकोट, काठमाडौं, दाङ, बर्दिया, बाँके लगायतका जिल्लाहरूमा प्रहरीले व्यापक रूपमा धरपकड गरेको छ ।
नवलपरासीको सुनवल र बर्दघाटको बहिष्कार सभामा प्रहरीले हस्तक्षेप गरी क्रान्तिकारी माओवादीका स्थायी समिति सदस्य रामसिंह श्रीसले कोणसभालाई सम्बोधन गरिरहेको अवस्थामा बाँकी ७ पेजमा

काठमाडौं । स्थानीय तहको निर्वाचन बहिष्कार गर्ने पार्टीको नीति अनुसार परासीको सुनवलमा शान्तिपूर्ण ढङ्गले प्रचारमा संलग्न हुनुभएका पार्टीका स्थायी समिति सदस्य क. रामसिंह श्रीस तथा पोलिटब्यूरो सदस्य क. धनेश्वर पोखरेल र रवि पाण्डे, गुणनिधि पोखरेल, रवि गुरुङ, मोहन लाल शर्मा, दिल बहादुर चुँदारा लगायत दर्जनबढी कमरेडहरूलाई देउवा नेतृत्वको गठबन्धन सरकारले निर्लज्ज गिरफ्तार गरेकोमा महासचिव किरणबदारा उहाँहरूलाई विनासर्त एवम् अविलम्ब रिहा गर्न सरकारसित जोडदार माग गर्दै निम्न प्रेस-वक्तव्य प्रकाशित गर्नु भएको छ :

स्थानीय निर्वाचन बहिष्कारलाई सशक्त बनाउन नेकपा(क्रान्तिकारी माओवादी) प्रदेश नम्बर १ ले थाल्यो विशेष प्रचार अभियान



विराटनगर । नेकपा(क्रान्तिकारी माओवादी) प्रदेशनम्बर १ ले विश्वसर्वहारावर्गका महान नेता लेनिनको जन्मदिवसको अवसर पारेर प्रतिक्रियावादी निर्वाचनका विरुद्ध विशेष प्रचार अभियान थालेको छ ।
क्रान्तिकारी माओवादीले विराटनगरको शहिद रंगशाला

प्रतिक्रियावादी निर्वाचनको विरुद्ध नारा लगाउँदै मोटरसाइल चाली सहित "प्रतिक्रियावादी स्थानीय निर्वाचन बहिष्कार गर्ौं, नयाँ जनवादी क्रान्तिको तयारीमा जुटौं" भन्ने नारा लेखिएको पर्चा वितरण गरेको हो । रंगशाला देखि पर्चा वितरण गर्दै निस्किएको चाली जिल्ला प्रशासन कार्यालय हुँदै गोल्छा चोक, मेनरोड बाट रोडशेप चोक हुँदै विराटनगर बजार परिक्रमा गरेको थियो ।
चालीले चौक चौकमा मोटरसाइकल रोकेर पर्चा वितरण गरेको नेकपा(क्रान्तिकारी माओवादी) प्रदेश सेक्रेटरी उदयले जानकारी बाँकी ७ पेजमा

जनसमुदाय, व्यक्तिहरू र नेतृत्व

जनसमुदाय इतिहासका निर्माता हुन् । किनकि उनीहरू आफ्नो जीवनको उत्पादन र पुनरुत्पादन स्वयम् गर्दछन् । उनीहरू सामाजिक-आर्थिक अवस्थामा आबद्ध रहेका हुन्छन् । उत्पादन पद्धतिमा उत्पादक शक्ति र उत्पादन सम्बन्ध हुन्छन् । उत्पादन सम्बन्ध भनेको मानिसको प्रकृति र मानिसको तथा मानिसहरूबीचको आपसी सम्बन्ध हो । उत्पादक शक्ति अन्तर्गत मानवीय श्रम, श्रमका विषय र औजार आउछन् । तिनमा मानवीय श्रमको भूमिका प्रधान र निर्णायक हुने गर्दछ ।



● किरण ●

मानवजातिको इतिहासको निर्माणमा जनसमुदाय, व्यक्तिहरू र नेताहरू सबैको भूमिका हुन्छ । परन्तु यसमा जनसमुदायकै निर्णायक भूमिका हुन्छ । व्यक्तिहरू जनसमुदायकै इकाई हुन् र नेताहरूको जन्मदाता पनि जनसमुदाय नै हुन् । त्यसैले मानवजातिको इतिहासको निर्माता जनसमुदाय नै हुन् ।

उसो भए प्रश्न उठ्छ के जनसमुदायले, अथवा व्यक्तिहरूले स्वतन्त्र इच्छाका आधारमा इतिहासको निर्माण गर्न सक्छन् ? यसको जवाफ छ- सक्छन् । किनकि इतिहास नियम शासित छ, जब मानिसले इतिहासका नियम बुझ्न सकेका हुँदैनन्, त्यो बेला पनि उनीहरूले ती नियमअनुसार नै इतिहासको

निर्माण गरेका हुन्छन् । जब उनीहरू ती नियम बुझ्न सफल हुन्छन्, त्यो बेला उनीहरूले सचेत ढंगले इतिहासको निर्माण गर्दछन् । अपितु त्यो बेला पनि उनीहरूले ती नियमलाई नाघेर केही गर्न सक्छन् । ठीक त्यसैकारण हामीले इतिहासमा जनसमुदाय, व्यक्तिहरू र नेताहरूले खेल्ने भूमिकामाथि

ध्यानदिन जरुरी हुन्छ । जनसमुदाय इतिहासका निर्माता हुन् । किनकि उनीहरू आफ्नो जीवनको उत्पादन र पुनरुत्पादन स्वयम् गर्दछन् । उनीहरू सामाजिक-आर्थिक अवस्थामा आबद्ध रहेका हुन्छन् । उत्पादन पद्धतिमा उत्पादक शक्ति र उत्पादन सम्बन्ध हुन्छन् । उत्पादन बाँकी ७ पेजमा

टोखा, तारकेश्वर र बुढानिलकण्ठ नगर पालिकाको प्रतिक्रियावादी स्थानीय निर्वाचन बहिष्कार अभियानलाई निरन्तरता दिने निर्णय



टोखा संवाददाता

काठमाडौं। नेपाल कम्युनिस्ट पार्टी (क्रान्तिकारी माओवादी) टोखा, तारकेश्वर र बुढानिलकण्ठ नगर पालिकाको प्रतिक्रियावादी स्थानीय निर्वाचन बहिष्कार अभियान दलक बैठक अभियान दलका

का संयोजक कमरेड प्रवीणको अध्यक्षतामा र अभियानका कमाण्डर कमरेड रीनाको विशेष उपस्थितिमा बस्यो।

उक्त बैठकले आजसम्म गरेका कथित स्थानीय निर्वाचन बहिष्कार अभियान अन्तर्गतका कार्यक्रमहरूलाई निरन्तरता

दिने र बहिष्कार अभियानका कोणसभा, विरोधसभा, विरोध जुलुस, वालिङ, पोस्टर टाँस्ने, भ्रष्ट संसदीय व्यवस्थाको भण्डाफोर अभियानलाई तीव्रता दिने, प्रचारप्रसार समिति, आर्थिक समिति र व्यवस्थापन समितिहरूका कामलाई थप

व्यवस्थित गर्ने र बहिष्कार अभियानका विविध कार्यक्रमहरूलाई थप तीव्रता दिने र बहिष्कार अभियानका सबै कार्यक्रमहरूलाई सशक्त ढंगले अगाडि बढाउने निर्णय गरिएको बारेमा हाम्रा टोखा संवाददाताले जानकारी गराएका छन्।

कालीकोटमा स्थानीय निर्वाचन बहिष्कारसम्बन्धी काममा सम्मिलन भएकोमा जिल्ला इन्चार्ज कर्ण विसीसहित विद्यार्थी नेता नेत्र शाही गिरफ्तार



कालीकोट। आज विहानै नेकपा(क्रान्तिकारी माओवादी)ले स्थानीय निर्वाचन बहिष्कार सम्बन्धी पोष्टरिङ गर्ने क्रममा नेकपा(क्रान्तिकारी माओवादी)का कालीकोट जिल्ला इन्चार्ज कर्णबहादुर विसीसहित विद्यार्थी नेता नेत्र शाही गिरफ्तार गरिएका छन् र उहाँहरूलाई जिल्ला प्रहरी कार्यालयमा राखिएको जानकारी

भरखरै प्राप्त भएको छ। नेकपा(क्रान्तिकारी माओवादी) कालीकोट जिल्ला इन्चार्ज कर्णबहादुर विसीसँग फोन सम्पर्कगर्दा उहाँले बहिष्कार सम्बन्धी कुनै पनि काम गर्न निषेध गरिएको छ, नगर्नुस भनिरहेको छ तर प्रहरी इन्चार्ज बाहिर गएकोले उनीसँग छलफल गर्न नपाएको जानकारी पनि दिनु भयो।

सिन्धुली जिल्लाको गोलञ्जोरको ग्वालटार बजारबाट पर्चा वितरण, पोष्टर टाँस्ने र ब्यानर टाड्ने कार्यमा निरन्तरता

सिन्धुली। नेपाल कम्युनिस्ट पार्टी (क्रान्तिकारी माओवादी) सिन्धुली जिल्ला समितिको चुनाव बहिष्कार अभियान अन्तर्गत आज गोलञ्जोरको ग्वालटार बजारबाट पर्चा वितरण, पोष्टर टाँस्ने र ब्यानर टाड्ने कार्य भैरहेको छ, स्थानीय चुनाव बहिष्कार सिन्धुली जिल्ला अभियान दलको नेतृत्व जिल्ला इन्चार्ज जिवन, ईलाका इन्चार्ज हिमाल, सेक्रेटरी पथिक र सदस्यहरू रमेश, सुरेश, संग्राम, भक्त, अनिल, कृष्ण, लोकेन्द्र, धननजय



सहित अभियानमा सहभागी हुनुहुन्छ।

अछाम जिल्लामा पनि स्थानीय निर्वाचन बहिष्कारका पोष्टहरू तथा पर्चा वितरण कार्यक्रम संचालन

अछाम। अछाम जिल्लामा पनि स्थानीय निर्वाचन बहिष्कारका पोष्टहरू तथा पर्चा वितरण कार्यक्रम संचालन गरिएको जानकारी प्राप्त भएको छ।

यही बैशाख १० गते नेकपा(क्रान्तिकारी माओवादी)ले अछाम जिल्ला को रामारोशन गाउँ पालिकामा पोष्ट टाँस्ने तथा पर्चा वितरण गर्ने कार्यक्रम सम्पन्न भयो।



रुकुमको आठविसकोटमा स्थानीय बहिष्कारसम्बन्धी नगरपालिकामा पोष्टरिङका कार्य तीव्रता



पश्चिम रुकुम।। मिति २०७९ वैशाख ८ गते पश्चिम रुकुमको आठविसकोट नगरपालिकामा नेकपा(क्रान्तिकारी माओवादी)ले स्थानीय निर्वाचन बहिष्कार गरी नयाँ जनवादी क्रान्तिको तयारी गरी लेखिएका पोष्टरहरू टाँस्ने र पर्चा वितरण गर्ने काम भयो।

महालक्ष्मी नगरपालिकामा नेकपा(क्रान्तिकारी माओवादी)द्वारा स्थानीय निर्वाचन बहिष्कार प्रचार अभियानलाई दियो तीव्रता



ललितपुर। ललितपुर जिल्लामा पर्ने महालक्ष्मी नगरपालिकामा नेकपा(क्रान्तिकारी माओवादी) ललितपुर जिल्लाले पूर्व घोषित स्थानीय निर्वाचन बहिष्कार प्रचार अभियानलाई तीव्र बनाएको छ। महालक्ष्मी नगरपालिका वडा नं. १ ग्वाकोबाट सुरु गरिएको प्रचार अभियान महालक्ष्मी नगरपालिकाको कार्यालयमा पुगेर समापन गरिएको थियो।

त्यसक्रममा पर्चा वितरण गर्ने, पोष्टर टाँस्ने, स्थानीय जनतासँग भेटघाटका कार्यक्रमहरू गरिएका थिए। प्र.डा.

जगदिशचन्द्र भण्डारीको नेतृत्वमा सञ्चालित, स्थानीय निर्वाचन बहिष्कार प्रचार अभियानको टोलीमा श्याम के.सी., इन्दिरा अधिकारी, जगदिश्वर महर्जन, निरज महर्जनलगायत विद्यार्थी तथा पत्रकारहरूको उल्लेख्य उपस्थिति रहेको थियो।

आउदो बैशाख १० र ११ गते स्थानीय निर्वाचन बहिष्कार प्रचार अभियानलाई ललितपुरकै हरिसिद्धि क्षेत्रमा केन्द्रीत गर्ने जानकारी पनि अभियानमा संलग्न हाम्रा संवाददाता कुमार भट्टाई ले जानकारी दिनु भएको छ।

बाँकेमा स्थानीय निर्वाचन बहिष्कार सभा सम्पन्न

बाँके। नेकपा (क्रान्तिकारी माओवादी) लुम्बिनी प्रदेश समितिको आयोजनामा संचालन गरेको कथित स्थानीय निर्वाचन बहिष्कार अभियानद्वारा विरोध सभा सम्पन्न गरिएको छ। उक्त विरोध सभा शनिबार बाँके जिल्ला अन्तर्गत खजुराको सिमलचारीमा सम्पन्न भएको हो। सो कार्यक्रमको अध्यक्षता बाँके जिल्ला सचिव अमितले गर्नु भएको थियो। कार्यक्रममा नेकपा (क्रान्तिकारी माओवादी) का पिवीएम एवं लुम्बिनी प्रदेश सचिव भुपेन्द्र न्यौपाने प्रमुख अतिथि हुनुहुन्थ्यो। साथै, अतिथि केन्द्रीय समिति सदस्यहरू



समीर केसी, विपीन र लक्ष्मी रहनु भएको थियो। कार्यक्रममा प्रमुख वक्ता न्यौपानेले सम्बोधन गर्नु भएको थियो। साथै, अतिथि समीर केसीले पनि मन्तव्य राख्नु भएको थियो। उहाँहरूले पार्टी केन्द्रीय समितिको बैठकले लिएको निर्णय कार्यान्वयन गर्ने सन्दर्भमा बहिष्कार अभियान सशक्त रूपमा अगाडि बढिरहेको छ भन्दै संसदवादी प्रतिक्रियावादी दलालहरूलाई निषेध गर्ने र जनादेश सहित नयाँ क्रान्तिकारी सत्ता, सरकार निर्माण गर्न कथित स्थानीय तहको निर्वाचन बहिष्कार अभियान संचालन गरिएको बताउनु भयो।

लुम्बिनी प्रदेश समितिको स्थानीय निर्वाचन बहिष्कार कार्यक्रम तीव्ररूपमा अगाडि बढ्दै १५३औं लेनीन जयन्ती तथा नेकपाको स्थापना दिवस र संसदवाद वारे विषयक एक अन्तरक्रिया कार्यक्रम सम्पन्न

बुटवल। नेकपा (क्रान्तिकारी माओवादी) लुम्बिनी प्रदेशको १२ वटा जिल्लामा आगामी वैशाख ३० गते हुने भनिएको स्थानीय तहको निर्वाचनलाई बहिष्कार कार्यक्रम ३ वटा टोली मध्ये पूर्वी टोलीको कमाण्ड गर्दै पिवीएम धनेश्वर पोखरेल गुल्मी, पाल्पा हुँदै रूपन्देहीको बुटवल आइपुगेको समाचार प्राप्त भएको छ।

त्यसैगरी पश्चिम कमाण्डको टोली पिवीएम तथा लुम्बिनी प्रदेश सचिव भुपेन्द्र न्यौपानेको नेतृत्वमा बर्दियाको राजापुरबाट बहिष्कार अभियानको उद्घाटन गर्दै प्रहरी धरपकड सहित विभिन्न बाधा अवरोधहरूका बावजुद बाँकेको खजुरा आइपुगेको हामीलाई जानकारी प्राप्त भएको छ।



यसैगरी रूपन्देहीको बुटवलमा १५३औं लेनीन जयन्ती तथा नेकपाको स्थापना दिवस र संसदवाद वारे विषयक एक अन्तरक्रिया कार्यक्रम सम्पन्न भएको छ। कार्यक्रम नेकपा(क्रान्तिकारी

माओवादी) का स्थाई समिति सदस्य का रामसिंह श्रीसको प्रमुख आतिथ्यमा सम्पन्न भएको उक्त कार्यक्रम नेकपा(क्रान्तिकारी माओवादी), नेकपा (मसाल) समन्वय समिति र मार्क्सवादी विचार

मञ्चको संयुक्त आयोजनामा सम्पन्न भएको हो। कार्यक्रमको अवधारणा-पत्र मार्क्सवादी विचार मञ्चका अध्यक्ष युवराज पन्थीले प्रस्तुत गर्नु भएको थियो भने त्यसमा पार्टीको तर्फबाट नेकपा(क्रान्तिकारी माओवादी) का स्थाई समिति सदस्य रामसिंह श्रीस र राष्ट्रिय जनमोर्चा समन्वय समितिका अध्यक्ष कृष्ण पौडेलले धारणा राख्नु भएको थियो। कार्यक्रमको अध्यक्षता नेकपा(क्रान्तिकारी माओवादी) का लुम्बिनी प्रदेश सदस्य लक्ष्मीकान्त पौडेल गर्नुका साथै स्वागत नेकपा (मसाल) बावुराम आचार्य र सञ्चालन मार्क्सवादी विचार मञ्चका पदम कार्कीले गर्नु भएको थियो।

अतिरिक्त मूल्य र समाजवादी अर्थव्यवस्था



● रामराजा रेग्मी ●

अतिरिक्त मूल्य

१. अतिरिक्त मूल्य पुँजीवादी उत्पादन पद्धति अन्तर्गत पुँजीपतिले मजदुरको श्रमबाट नाफा आर्जन गर्ने एक तरिका हो। मार्क्सले आफ्नो विश्वप्रसिद्ध 'पुँजी' मार्फत् पहिलोपटक अतिरिक्त मूल्यको रहस्योद्घाटन गरेका थिए।

२. प्रत्येक उत्पादन पद्धतिमा (Mode of Production) 'उत्पादक शक्ति' र 'उत्पादन सम्बन्ध' यी दुई विपरित पक्ष हुन्छन्। यिनै पक्षहरूको आपसी संघर्ष र अन्तर्क्रियाका कारण एउटा निश्चित सामाजिक व्यवस्था बिघटन हुने, अर्को नयाँले जन्म लिने त्यसको आर्थिक आधार खडा हुने र आर्थिक आधारको जगमा राजनीति, धर्म, संस्कृति जस्ता उपरी संरचनाको निर्माण हुने गर्दछ।

३. पुँजीवादी उत्पादन पद्धतिका दुई विपरित पक्षको सवालमा 'उत्पादक शक्ति' (Productive Force) भनेको उत्पादन कार्यमा उत्पादनका साधन (कामको लागि प्रयोगमा आउने साधनहरू जस्तो कि मेशिन, औजार, प्रविधि आदि) चलाउने सर्वहारा वर्ग हो। उत्पादक शक्तिमा निर्जीव साधनको भन्दा पनि तिनलाई सञ्चालन गर्ने शिपयुक्त मजदुरको भूमिका प्रमुख हुन्छ। उत्पादन कार्यका सिलसिलामा मजदुर उत्पादनका

साधनमा स्वामित्व कायम गर्ने पुँजीपति वर्गसँग उत्पादन सम्बन्धमा जोडिन पुग्छ। वर्गीय समाजमा 'उत्पादन सम्बन्ध' (Relation of Production) भनेको हुने र नहुनेबीचको सम्पत्ति सम्बन्ध (Property Relation) हो।

४. पुँजीवादी उत्पादन प्रक्रियामा सबैभन्दा पहिले हुने दुई पक्षबीचको संझौता बमोजिमको ज्याला (Wages) निर्धारण हो। ज्याला भनेको पुँजीपतिले मजदुरको श्रमशक्तिको खरिद गरेवापत मजदुरलाई नगदमा दिने भुक्तानी हो।

५. मजदुरले ज्यालावापत बेच्ने 'श्रम' (Labour) होइन, 'श्रमशक्ति' (Labour Power) हो। श्रम र श्रमशक्तिबीच भिन्नता छ। श्रम भनेको व्यक्तिले आफ्नो आवश्यकताको पूर्तिका लागि गर्ने काम हो। श्रमवापत मानिसले कुनै मूल्य पाउँदैन। पुँजीपतिलाई बेच्ने श्रम जसवापत मजदुरले मूल्य (ज्याला) प्राप्त गर्दछ, त्यो नै श्रमशक्ति हो।

६. जुन वस्तु पुँजी बजारमा बेचिन्छ, त्यो 'माल' (Commodity) हो। मजदुरको श्रमशक्ति पुँजी बजारमा बेचिने हुनाले त्यो माल बन्न जान्छ। तर श्रमशक्ति अन्य मालभन्दा भिन्न एक अमूर्त माल हो। त्यो मजदुरको शारिरिक श्रम र मानसिक श्रमको कुल जोड हो।

७. श्रमशक्ति दुई अवस्थामा मात्र माल

बन्दछ :

क) श्रमशक्ति बेचनाका लागि मजदुर स्वतन्त्र हुनुपर्दछ। पुँजीवादी व्यवस्थामा नै उसले यो स्वतन्त्रताको हक पाएको हुन्छ। दासकालीन र सामन्तवादी उत्पादन पद्धतिमा श्रमिकहरू श्रमशक्ति बेच्न स्वतन्त्र थिएनन्। तिनको श्रमशक्तिमाथि दास मालिक र सामन्तको स्वामित्व थियो।

ख) मजदुर सर्वहारा वर्गमा परिणत भएको हुनुपर्छ। उ सम्पूर्ण साधनस्रोतबाट बञ्चित हुनुपर्दछ र श्रमबाहेक बेच्नका लागि उसँग केही बाँकी हुनु हुँदैन।

ग. ज्याला निर्धारण अथवा श्रमशक्तिको खरिदबिक्री प्रक्रियामा एक आपसमा मोलतोल गरेको अवस्थामा श्रम शक्तिका मालिक मजदुर र नगद सम्पत्तिको मालिक पुँजीपति दुवैको हैसियत समान हुन्छ। समान हैसियत भएकाबीच नै लेनदेन हुने हो।

घ. श्रमशक्तिको खरिदको प्रक्रिया टूट्टिपर्छ। दुईबीचको समान सम्बन्ध असमानतामा बदलिन्छ। श्रमशक्ति मजदुरको शरीरसँगै जोडिने माल हुँदा एउटा पक्ष आदेश दिने र कडाउने र अर्को पक्ष कजिने हुन जान्छ। बजारमा अन्य माल किने जस्तो क्रेता र विक्रेताबीचको तेर्सो (Horizontal) सम्बन्ध

नभए श्रमशक्तिको खरिदपछि ठाडो (Vertical) सम्बन्ध हुन जान्छ।

१. धेरैले के सोच्छन् भने मजदुरलाई दिएको ज्याला नै श्रमशक्तिको मूल्य हो। पुँजीपतिले यही दावी गर्दछ र मजदुरले पनि यही सोचेको हुन्छ। मजदुरले आफ्नो परिश्रमको मूल्य ज्यालामा भुक्तानी पाएको ठान्दछ। तर व्यवहारमा मजदुरले पुँजीपतिलाई श्रमशक्तिको मूल्यभन्दा बढी मूल्य उत्पादन गरिदिएर आफू ठगिएको हुन्छ। उसले श्रमशक्तिको पुरा मूल्य पाएको हुँदैन।

२. यही कुरालाई मार्क्सले अतिरिक्त मूल्यको सिद्धान्तद्वारा छलङ्ग पारिदिएका छन्। मार्क्सका अनुसार जसरी अरु मालको मूल्य त्यसमा खर्चिने श्रमकालका आधारमा निर्धारित हुन्छ, श्रमशक्ति पनि माल भएकाले यो काम गर्दा लागेको समय (श्रमकाल) का आधारमा निर्धारित हुनुपर्ने हो। तर श्रमशक्ति छुट्टै नदेखिने र मजदुरसँग जोडिने भएकाले यसलाई अरु माल भन्ने जोड्न या गन मिल्दैन। काँति श्रमकालको ज्याला काँति श्रमशक्ति बराबर हुन्छ, त्यो थाहा पाउन सकिँदैन। त्यस परिस्थितिको फाइदा पुँजीपतिले उठाउँछ। पुँजीपतिले ज्याला तोक्दा कम श्रमशक्तिको तोक्दछ तर दिनभरि काम गराएर अतिरिक्त श्रमशक्तिको मूल्य हड्छ।

११. यस सवाललाई उदाहरणद्वारा पुष्टि गर्न सकिन्छ। मानिन्छ, मजदुर र पुँजीपतिले १० घण्टाको समय तोकै त्यसका लागि रु १००० ज्याला निर्धारण गर्दछन्। तर मजदुरले यो १० घण्टामा रु.२००० बराबरको माल उत्पादन गर्दछ। यसअनुसार मजदुरको ज्याला बराबरको श्रमकाल केवल ५ घण्टा हुन्छ। उक्त श्रमकाल आवश्यक श्रमकाल हो। ज्याला वापत उसले यो गर्ने पर्ने हुन्छ। बाँकि ५ घण्टाको श्रमकालमा भने मजदुरले सितैमा काम गर्नु पर्ने हुन्छ। यस अतिरिक्त श्रमकालमा आर्जन गरेको मालको मूल्य 'अतिरिक्त मूल्य' (व्यचउगिक खबिगिभ) हो जुन पुँजीपतिको गोजीमा जान्छ। यो नै पुँजीपतिको नाफा हो। यसरी पुँजीपतिले मजदुरको श्रमबाटै नाफा आर्जन गर्दछ।

१२. मजदुरको अतिरिक्त श्रमको मूल्य नै पुँजीपतिले प्राप्त गर्ने नाफा हो भने कुरा कताबाट थाहा पाइन्छ त ? यो उत्पादित मालको बजार मूल्यबाट थाहा लाग्छ। पुँजी दुई प्रकारको हुन्छ - स्थिर र चलती। कारखाना मेशिन आदि स्थिर पुँजीमा पर्दछन्। स्थिर पुँजीले अतिरिक्त मूल्य उत्पादन गर्दैन, यो गर्ने चलती पुँजी (श्रमको भुक्तानी) ले नै हो। उत्पादनमा जति खर्च गर्नु पर्छ त्यति नै मूल्य बराबरको माल उत्पादन हुने भए, कुनै पनि पुँजीपति उत्पादन कार्यमा सरिक हुने थिएन।

नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (क्रान्तिकारी माओवादी) सिन्धुली जिल्ला सातपत्रे ढकाल गाउँका ज्यामी- किसानहरूको भेला सम्पन्न भैलाले पार्टी स्थापना दिवस, लेनिन जयन्ती तथा स्थानीय चुनाव बहिष्कार कार्यदलवारे छलफल

निरु बस्नेतको अध्यक्षतामा अखिल नेपाल महिला संघ क्रान्तिकारीको ईकाई कमिटी गठन, तिलक बिकको अध्यक्षतामा क्रान्तिकारी युवा लिंगको ईकाई कमिटी र श्याम बहादुर भुजेलको अध्यक्षतामा देजमा नेपालको ईकाई कमिटी गठन

सिन्धुली। बैशाख ९ गते बेलुकी ९ बजे देखि रातको १० बजेसम्म सिन्धुली जिल्ला कमलामाई नगरपालिका वडा नम्बर ४ का सातपत्रे ढकाल गाउँका ज्यामी किसानहरूको भेला नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (क्रान्तिकारी माओवादी) पार्टी केन्द्रीय समिति सदस्य तथा सिन्धुली जिल्ला ईन्चार्ज जीवनको प्रमुख आतिथ्यमा देशभक्त जनगणतान्त्रिक मोर्चाको जिल्ला अध्यक्ष ढक प्रसाद देवकोटाको सन्चालनमा पार्टी कमलामाई नगरपालिका ईन्चार्ज हरि बस्नेतको अध्यक्षतामा सम्पन्न भएको छ।

सो भेलामा नेपाल कम्युनिष्ट पार्टीको ७३औं पार्टी स्थापना दिवस तथा १५३औं लेनिन जयन्ती भन्व्यरूपमा मनाइयो।



स्थानीय चुनाव बहिष्कार अभियान दलको आयोजनामा सो कार्यक्रम सम्पन्न गरिएको हो। सो भैलाले निरु बस्नेतको अध्यक्षतामा मानकुमारी

पोखरेल, सीता भुजेल, बिष्णुमाया भुजेल, कमला तामाङ, सीता भुजेल, कुमारी भुजेल, नानी भुजेल, ओलकुमारी बिक सदस्य रहनेगरी अखिल नेपाल महिला

संघ क्रान्तिकारीको ईकाई कमिटी गठन गरियो। त्यसैगरी तिलक बिकको अध्यक्षतामा सदस्यहरू नरेन्द्र बिक, रमेश योन्जन, दूलोकान्छा

रमेल, मोहन बहादुर भुजेल सहित क्रान्तिकारी युवा लिंगको ईकाई कमिटी र श्याम बहादुर भुजेलको अध्यक्षतामा सदस्यहरू गुण्डाबहादुर आगामी, साईला भुजेल, पदम विश्वकर्मा, गुन्ज बहादुर तोलागे सहित देशभक्त जनगणतान्त्रिक मोर्चाको ईकाई कमिटी निर्माण गरियो।

बहिष्कार अभियान कै क्रममा १५३औं लेनिन जयन्ती तथा ७३औं नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी स्थापना दिवस मनाउने कार्य सम्पन्न गरी स्थानीय चुनाव बहिष्कार कार्यक्रम संगठन निर्माण र सुदृढ गर्दै सिन्धुली जिल्ला भरिका सातवटा गाउँ पालिका र दुई नगर पालिकामा बहिष्कारका पर्चा वितरण, पोष्टर र ब्यानर टाड्ने कार्य भैरहेको कुरा पार्टी ईन्चार्ज जिवनले बताउनुभयो।

नेकपा (क्रान्तिकारी माओवादी) कर्णाली प्रदेशको प्रतिक्रियावादी स्थानीय चुनाव बहिष्कार अभियान निरन्तर अगाडि बढ्दै



जाजरकोट। नेकपा (क्रान्तिकारी माओवादी) कर्णाली प्रदेशको प्रतिक्रियावादी स्थानीय चुनाव बहिष्कार अभियान जाजरकोट जिल्लाको सदरमुकाम खलङ्गाबाट शुरु भई आज वारेकोट गाउँपालिकाको सदरमुकाम लिम्साको देवल बजारमा पुगेको हो।

देवल बजारमा नेकपा बिप्लवका बिद्रोही कार्यकर्ताले ने क पा (क्रान्तिकारी माओवादी)को अभियान टोलिलाई स्वागत गर्दै सयुक्त आमसभामा आयोजना भएको हो। उक्त कार्यक्रमलाई सम्बोधन गर्ने क्रममा कमरेड हिमालले यो देशको सङ्घटकीय स्थितिमा स्थानीय चुनाव सङ्घट समाधान नभई भन्नु सङ्घट थप्ने राष्ट्रघाती कदम भएको कुरा बताउनु भयो। त्यसैगरी सभालाई सम्बोधन गर्ने क्रममा कमरेड राजनले अफ्रिकी पुर्व राष्ट्रपति नेल्सन मन्डेलाको भनाई, 'यसकै जतिष्ठथि धजभल धकभ नभल बचभ कर्षभलत)

को ब्याख्या गर्दै अब पनि नेपाली सचेत नागरिकले नवोपलकन बस्यो भने भन्नु संकटहरू बढ्दै जाने र प्रतिक्रियावादीहरू सफल हुदै जाने कुरा माथी प्रकाश पार्नुभयो। उक्त सभामा प्रमुख अतिथिको भुमिकामा बस्नुभएका नेकपा (क्रान्तिकारी माओवादी) का केन्द्रीय सदस्य तथा कर्णाली प्रदेश सेक्रेटरी दिपक बहादुर शाहीले यो दलाल संसदीय व्यवस्थाले जनता सबैधानिक अधिकार सुनिश्चित गर्न नसकेको, नेपालको असङ्गठन परराष्ट्र नीति विपरित एमसीसी सम्झौता गरेको, भ्रष्टाचारी, घुसखोरी, बलात्कारी बढेको कारणले गर्दा नेपालको राष्ट्रियता, जनतन्त्र र जनजीविका ओभरलेमा परेको कुरा बताउँदै अब यसको विकल्पमा नयाँ जनवादी व्यवस्था स्थापना गर्न सम्पूर्ण नेपाली जनता यो अभियान हुदै आन्दोलनमा उठ्नु पर्ने कुरा बताउनु भयो। बहिष्कार अभियान टोलीमा साँस्कृतिक कार्यक्रम पनि प्रदर्शन गरिएको थियो।

मोरङमा बहिष्कारको अर्थ बुझाउँदै जनताको घरघरमा र गाउँगाउँमा नेकपा (क्रान्तिकारी माओवादी)

विराटनगर। शान्तिपूर्ण चुनाव बहिष्कारमा होमिएको नेकपा (क्रान्तिकारी माओवादी) निर्वाचन बहिष्कारको अर्थ बुझाउन जनताको घरघरमा पुगेको छ। पचार, पोष्टर सहित गाउँगाउँमा पुगेको क्रान्तिकारी माओवादीले नागरिकले किन निर्वाचन बहिष्कार गर्ने भन्ने विषय जनतालाई बुझाएको हो। प्रतिक्रियावादी निर्वाचन बहिष्कारको अर्थ बुझाउन प्रदेश नम्बर १ का सबै जिल्लामा प्रचारप्रसार अभियानलाई तिब्रता दिएको नेकपा (क्रान्तिकारी माओवादी) का प्रदेश सेक्रेटरी उदयले जानकारी दिनु भयो।

उहाँले प्रतिक्रियावादी, अवसरवादी तथा भ्रष्ट तत्वहरूद्वारा पैसाको खोलो बगाएर गरिने निर्वाचनको अर्थ नरहेको भन्दै जनता सामू पुगेर स्पष्ट पार्ने काम भैरहेको बताउनु भयो। यसरी क्रान्तिकारी माओवादीले प्रतिक्रियावादी निर्वाचन बहिष्कार गर्नु भन्दै जनताका घर दैलोमा पुग्दा नागरिकहरूले सकारात्मक प्रतिक्रिया दिएका छन्। उनीहरूले आश्वासन मात्र बाँड्दै भोट मान्न आउनेहरू भन्दा खर्चिलो निर्वाचन बहिष्कार गर्नु भन्दै आउनेहरूसँग खुसी लागेको बताएका छन्। मोरङ रौलीका लिलबहादुर राईले पुँजीवादी निर्वाचन बहिष्कारको पोष्टर टाँसे, पर्चा वितरण गर्ने काम उपयुक्त भएको बताए। उनले भोट मान्न आउनेका कुरा सुन्न दिक्दार लामे र आक्रोश उत्पन्न हुने भन्दै क्रान्तिकारी पार्टीले चलाएको अभियानमा आफ्नो समर्थन रहेको भनाई राखे।



देउवा सरकारले तोकेको स्थानियतहको निर्वाचनको मिति नजिकैदै गएपनि गाउँघर तथा शहरबजारमा निर्वाचनको

माहोल देखिदै न।

दलाल संसदीय व्यवस्थाबाट दिक्दार भएका नागरिकहरूले निर्वाचनमा उत्साह देखाएका छैनन्। निर्वाचन हुनुभन्दा दुई महिना अघिदेखि नै नागरिकका घरघरमा पुगेर आश्वासन बाँड्ने संसदवादीहरूले पनि यस निर्वाचनमा सक्रिय सहभागीता जनाउन सकेका छैनन्। मजदुर, किसान, महिला, दलित, सुकुम्बासी, आदिवासी, जनजाति, मधेशी मुस्लिम र पिछडिएको क्षेत्रका जनताका जनतान्त्रिक हक अधिकार र जनजीविकाका समस्याहरूको समाधानतर्फ कुनै ध्यान दिन नसक्ने दलाल संसदीय व्यवस्थाका विरुद्ध नागरिकहरू गोलबद्ध हुदै गएको क्रान्तिकारी माओवादीका मोरङ इन्चार्ज विद्रोहीले बताउनु भयो। उहाँले मोरङ जिल्लामा मात्र लाखौं जनतालाई प्रत्यक्ष भेटेर निर्वाचन बहिष्कार गर्नुको अर्थ बुझाउने अभियान सहित मोरङका सबै स्थानीयतहमा पर्चा वितरण गर्ने, पोष्टर टाँसेर र जनतासँग बसेर भलाकुसारी गर्ने अभियानमा जुटेको जानकारी दिनु भयो।

यसरी नै ताप्लेजुङ जिल्लामा पनि प्रचारप्रसारको काम लाई तिब्रता दिएको क्रान्तिकारी माओवादीका ताप्लेजुङ इन्चार्ज तारा थापाले बताउनु भयो। उहाँले निर्वाचनमा खासै सक्रियता नदेखाएका ताप्लेजुङवासीले बहिष्कारको अभियानलाई सकारात्मक रूपमा लिएको जानकारी दिनु भयो।

आलोपालो

सामयिक टिप्पणी

जति बेला लेनिनको नेतृत्वमा बोल्सेभिकहरूले रुसमा क्रान्तिको तयारी गर्दै थिए त्यो समयको विश्व परिस्थिति कार्लमार्क्सको भन्दा बदलिएको थियो। मार्क्सको समयको प्रतिस्पर्धात्मक पूँजीवाद एकाधिकार पूँजीवादमा फेरिएको थियो र त्यसको चरित्र वित्तीय नै थियो। कार्ल मार्क्सले जहाँ पहिले क्रान्ति हुन्छ भनेर भन्नु भएको थियो त्यहाँ क्रान्ति भएन र मार्क्सले सोच्दै नसोचेको रुसमा बोल्सेभिकहरूले क्रान्तिको तयारी गरे। उनीहरू सफल पनि भए। तर उनीहरूले अब कार्ल मार्क्सको युग सकियो हामी नयाँ युगको नयाँ व्याख्या गर्छौं भनेर घोषणा गरेनन्। उनीहरूले मार्क्सले युरोपका विकसित देशहरूमा पहिले क्रान्ति हुन्छ भनेको कुरा फेल खायो भनेर हला पनि गरेनन्। अनि चीनमा पनि माओले लेनिनको बिचारले हाम्रो जस्तो अर्ध औपनिवेशिक र अर्ध सामन्ती देशमा क्रान्तिको मार्ग निर्देशन गर्दै, हामी हाम्रै खाले मार्क्सवाद विकास गर्छौं भनेनन्। रूसी तथा चीनीया क्रान्तिकारीहरूले मार्क्सवादमा थप योगदान गरे तर हल्ला कम गरे।



बलराम तिमिल्सिना

यता हामीहरू भने फलानाले व्याख्या गरेको युग सकियो भन्दै छौं। लेनिनले व्याख्या गरेको युग भनेको साम्राज्यवाद र सर्वहारा क्रान्तिको युग हो। त्यसो भए के अब साम्राज्यवाद छैन त? त्यसो भए के आजको युग उत्तर साम्राज्यवादी युग नै हो त? के त्यसो भए सर्वहारा वर्ग क्रान्तिको नेतृत्वदायी बर्गबाट ऐतिहासिक कारणहरूले नै नेतृत्व गर्न नसक्ने वर्गमा विघटित भएको हो त? के त्यसो भए अब क्रान्तिको नेतृत्व सर्वहारा भन्दा नयाँ तथा क्रान्तिकारी अर्कै बर्गले गर्ने हो त? के त्यसो भए अब सर्वहारा बर्गको अधिनायकत्व भने कुरा पनि बिचाराधिन हुन पुगेको हो त?

जो आजको विश्व परिस्थितिमा लेनिनको समयको भन्दा फेर बदल आएको छ। यस्तो फेरबदल भैरहन्छ। फेरिएको परिस्थिति अनुसार क्रान्तिकारीहरूले आफुलाई फेर्ने पर्छ। त्यसो भनेर मार्क्सवाद लेनिनवाद र माओवादका सार्वभौम सत्यमाथि नै भ्रम सिर्जना हुने गरी बहस उठाउनु गलत हुन जान्छ। आज हामीले लेनिनले व्याख्या गरेको युग सकियो भन्थौं भने सबैभन्दा खुसी संसोधनवादीहरू नै भएको देखियो। लेनिनले क्रान्तिकारी धाराका विरुद्ध जन्मेको छरुचेभी संसोधनवाद क्रान्तिको कार्यभारबाट जुन गफ दिँदै जुन चोर दुलोबाट भागेको थियो हामी पनि त्यही दिशातिर दुर्घटित हुने खतरा बढ्छ। त्यसैले गर्नु पर्ने धेरै कुराहरू गरौं तर हतारमा ठूला ठूला घोषणाहरू नगरौं।

वडा कार्यालयको निर्माणाधीन सेफ्टी टंकी भत्काएर महिलाहरूले गरे प्रतिरोध जनप्रतिनिधिहरूबाटै जनता भड्याउने काम

नवलपरासी ८ बैशाख - जनप्रतिनिधिको रबैया विरुद्ध यहाँका महिलाहरूले विद्रोह गरेका छन्। बर्दघाट-४ देवीनगरमा रहेको एक सहकारीमा आबद्ध महिलाहरूले जनप्रतिनिधिले जनतामा विभाजन ल्याउने काम गरेको भन्दै संघर्षमा उत्रिएका हुन्। नमुना सहकारीका रूपमा रहेको दाउन्नेदेवी महिला बहुउद्देश्यीय सहकारी संस्थामा आबद्ध महिलाहरूले बर्दघाट नगरपालिका वडा नं.-४ को निर्माणाधीन वडा कार्यालय भवनको सेफ्टी टंकी भत्काएर पुरिदिएका छन्।

वडाध्यक्ष र मेयरका विरुद्ध नाराबाजी गर्दै उत्रिएका महिलाहरूले संस्थाको भवन पछाडि रहेको सार्वजनिक जग्गा आफुहरूले संरक्षण गर्दै आएकोमा उक्त जग्गामा वडाले सेफ्टी टंकी खनेको भन्दै विहीवार अवरोध पुऱ्याए। उनीहरूले नगर प्रमुख धीरज शर्मा बस्यार र बर्दघाट ४ का वडाध्यक्ष रविन्द्र विक्रम हमालले आफुहरूसँग वार्ता गरेर समाज मिलाउनुपर्ने बताए।

नगरपालिकाको सय मिटर दक्षिण रहेको सो स्थलमा महिलाहरूले सेफ्टी टंकी भत्काएर डोजर लगाउँदा समेत जनप्रतिनिधि प्रहरी प्रशासन उक्त स्थलमा पुगेनन्। उक्त सार्वजनिक जग्गामा बालबिकास केन्द्र संचालन हुँदै आएकोमा हाल बाल केन्द्र छैन।

महिलाहरूको नेतृत्वमा संचालन गरिएको सहकारी माथि बिभेद



गरिएको भन्दै महिलाहरू प्रतिरोधमा उत्रिएका थिए। संस्थाकी अध्यक्ष देवी पौडेलले आफुहरूले संरक्षण गर्दै आएको सार्वजनिक जग्गामा संस्थाको सहमति विना निर्माण कार्य गरिएकोले प्रतिरोध गरेको बताउनुभयो। महिला भनेपछि संस्थागत रूपले समेत बिभेद हुदो रैछ -उहाँले भन्नुभयो - जन प्रतिनिधिहरूबाटै जनता भड्याउने काम भयो, संस्था आसपासका मान्छेलाई उचालेर हामी महिला माथि जाई लामे जस्तो निन्दनिय काम भएकोले प्रतिरोधमा उत्रियो। मदिरा सेवन गरेर हामी माथि गाली गलौज समेत भयो।

उहाँले जन प्रतिनिधिहरूले बर्दघाट-४ देवीनगरका बासिन्दालाई आफुहरू विरुद्ध भड्काएर संस्थाको

संरक्षणमा रहेको जग्गामा जबरजस्ती सेफ्टी टंकी खनेकोले संस्थागत प्रतिरोध गरेको दावी गर्नुभयो।

संस्थाको सहमति बेगर टंकी खनिएको र त्यसका विरुद्ध जिल्ला प्रशासनमा डेलिगेशन समेत गएको संस्थाले जनाएको छ। संस्था पक्षधर र वडा पक्षधर बनाएर जन प्रतिनिधिहरूले भाडुने काम गरेको भन्दै टेबल टकमा आउन उनीहरूले जनप्रतिनिधिलाई आग्रह गरेका थिए। केही भोटको लोभमा परेर जन प्रतिनिधिले महिला संस्थाका पक्षमा बोल्न नसकेको संघर्षत महिलाहरूले बताएका छन्।

कथित स्थानीय चुनावका बेला जन प्रतिनिधिहरूले महिलाहरू विरुद्ध पुरष प्रयोग गरेर धम्क्याउने

कार्यभएकोले प्रतिवाद गरेको महिला अगुवा बिजुला खाँडले बताउनुभयो। यस्तो समस्या पर्दा नगर प्रमुख र वडाध्यक्ष लुक्नुहुँदैन आउनुपर्छ - खाँडले भन्नुभयो। महिलाहरूले संचालन गरेको संस्थालाई पितृसत्तात्मक सोच भएका जनप्रतिनिधिहरूको गलत नियतले स्थानीय बासिन्दा र संस्थाबीच लडाईँ पारिएको भन्दै महिलाहरूले नाराबाजी गरेका थिए। संस्थाले संचालक समितिको बैठकबाट नै प्रतिरोध गर्ने निर्णय अनुसार उक्त सेफ्टी टंकी भत्काइएको पौडेलले जानकारी दिनुभयो। उनीहरूले सेफ्टी टंकीको ईट्टा उक्काएर त्यसमा क्षति पुऱ्याउदै माटोले पुरेका थिए।

नेकपा (क्रान्तिकारी माओवादी) निकट अखिल (क्रान्तिकारी) ललितपुर जिल्ला भेला भव्य रूपमा सम्पन्न



ललितपुर। नेकपा (क्रान्तिकारी माओवादी) निकट अखिल (क्रान्तिकारी) ललितपुर जिल्ला भेला भव्य रूपमा सम्पन्न भएको छ। वैशाख ५ गते पाटन संयुक्त क्याम्पस, ललितपुर जिल्लामा नेकपा (क्रान्तिकारी माओवादी) स्थाई समिति सदस्य तथा देशभक्त जनगणतान्त्रिक मोर्चा नेपालका केन्द्रीय अध्यक्ष सी.पि गजुरेलको प्रमुख आतिथ्यतामा र अखिल (क्रान्तिकारी) केन्द्रीय अध्यक्ष हरिकृष्ण गजुरेलको विशेष आतिथ्यतामा भव्य रूपमा सम्पन्न भएको थियो।

उक्त भेलामा देजमो नेपालका अध्यक्ष नेता सी.पि गजुरेलले विधार्थी तर्फाहरू चुप लागि बस्न नहुने यसकालागि संगठित हुँदै संघर्षहरूमा विधार्थीहरू राष्ट्रियता, जनजीविकाका तामा समस्याहरूलाई सचेत तरिकाले उठान गर्दै आन्दोलन चर्काउँदै दलाल, माफिया विरुद्ध आन्दोलनको नेतृत्व गर्न विधार्थीहरू अग्रिम मोर्चामा लामु पर्ने बताउनु भयो।

यसैले विधार्थीहरूले आफु वदलित समाज बदल्न राजनीतिमा सम्लग्न हुनु पर्ने बताउनु भयो। यस्तै अखिल (क्रान्तिकारी)का अध्यक्ष

हरिकृष्ण गजुरेलले विधार्थीहरूले शैक्षिक क्षेत्रमा देखिएका तामा विकृत विरुद्ध अखिल (क्रान्तिकारी) हरूले सारा विधार्थीहरूको नेतृत्व गरेर प्रत्येक स्कुल, क्याम्पसहरूमा पढ्नु पर्ने बताउनु भयो। शिक्षा क्षेत्र माफियाहरूको कब्जामा रहेको समय सम्म जनताका छोराछोरीहरूको भविष्य सुनिश्चित नहुने भएकोले यसका विरुद्ध लड्न तयार हुनुपर्ने बताउनु भयो।

ने.क.पा (क्रान्तिकारी माओवादी) ललितपुर जिल्ला सेक्रेटरी स्याम के.सिले युवा विधार्थीहरू सचेत रहदै आन्दोलन र संघर्षलाई बढाउनु पर्ने बताउनु भयो।

उक्त भेलामा अखिल (क्रान्तिकारी) केन्द्रीय उपाध्यक्ष शीलु न्यौपाने, महासचिव पेसल दाहाल, सचिव राम तिरुवा, प्रभात भट्टराई, नेकपा क्रान्तिकारी माओवादीका जिल्ला ईन्चार्ज कगेन्द्र महर्जन, जनस्वास्थ्य केन्द्रिय संयोजक ईन्दरा अधिकारी, विगोसो अध्यक्ष पदम लिम्बू, प्राध्यापक संगठनका केन्द्रीय सदस्य चिदानन्द यादव, लगायत स्थानीय नेता र अखिल (क्रान्तिकारी) का केन्द्रीय स्तरका नेताहरूको समेत उपस्थिति रहेको थियो।

आजको...

(क्रान्तिकारी माओवादी) का महासचिव मोहन वैद्य 'किरण'ले गर्नुभएको थियो।

उक्त कार्यक्रमका अन्य अतिथिहरूमा नेकपाका अध्यक्ष ऋषि कट्टेल, नेपाल कम्युनिष्ट पार्टीका सचिवालय सदस्य धर्मेन्द्र वास्तोला 'कञ्चन', हेमन्त प्रकाश ओली 'सुदर्शन', वैज्ञानिक समाजवादी पार्टीका प्रवक्ता जागृत रायमाथी, नेकपा (मशाल) केन्द्रीय समन्वय समितिका प्रतिनिधि नारायण सापकोटा हुनुहुन्थ्यो।

कार्यक्रममा प्रमुख अतिथि मोहन वैद्य किरणले कम्युनिष्ट आन्दोलनमा भएका उपलब्धीहरूलाई रक्षा गर्दै क्रान्तिकारीहरू एकताबद्ध भएर अघि बढ्ने कुरामा जोड दिनु भयो। सम्बोधनका क्रममा उहाँले भन्नुभयो-संघीयता, गणतन्त्र, धर्मनिरपेक्षता, समावेशीता गतको परिणाम हो। कम्युनिष्ट क्रान्तिकारीहरू एकातिर र अवसरवादी अर्कोतिर हुनुपर्छ। हाम्रै साथीहरू पुरानै सत्तालाई बचाउन सरकारमा गए। उनीहरू नव प्रतिक्रियावादी भए। कम्युनिष्ट आन्दोलनलाई दबाउनमा

उनीहरू आज लागिपरिहेका छन्।'

नेकपाका सचिवालय सदस्य धर्मेन्द्र वास्तोला 'कञ्चन' ले पनि आफ्नो विचार राख्नु भएको थियो। उहाँले भन्नुभयो 'सिद्धान्त छोड्ने हो भने क्रान्ति सम्भव हुँदैन। सिद्धान्तलाई व्यवहारमा लागु गर्नुपर्छ। धेरै कम्युनिष्टहरूले अन्ततः सम्भ्रौता गर्छन्। त्यो विलकुल गलत हो। कम्युनिष्ट सत्ता स्थापना गर्न लेनिनको योगदान महत्वपूर्ण रहेको, लेनिनले मार्क्सवादमा लेनिनवादको विकास गर्नुभएको समेत वहाँले चर्चा गर्नुभयो।

कार्यक्रममा नेकपाका अध्यक्ष ऋषि कट्टेलले आफ्नो विचार राख्ने क्रममा भन्नुभयो - 'कम्युनिष्ट आन्दोलन अप्ठ्यारो परिस्थितिमा छ। कम्युनिष्टहरू विसर्जनवादमा पतन भएका छन्। क्रान्तिकारी शक्तिहरू चारतिर मुख फर्काएर हिँडिरहेका छन्। क्रान्तिकारीहरूले विकल्प दिन सक्नुपर्छ। वर्तमान नेपाली कम्युनिष्ट आन्दोलन खुश्चोभी बाटोमा हिँडिरहेको छ। वैज्ञानिक समाजवादी कम्युनिष्ट पार्टी नेपालका प्रवक्ता जागृत रायमाथीले पनि आफ्नो विचार राख्दै भन्नुभयो- कम्युनिष्ट आन्दोलन विश्वमै रक्षात्मक अवस्थामा होइन संकटग्रस्त छ। यस्तो किन भयो? कारण खोज्नुपर्छ। क्रान्तिका असफल प्रयोगहरूलाई निर्ममतापूर्वक

समीक्षा गर्नुपर्छ। कम्युनिष्टहरूले अर्थव्यवस्थाको प्रणालीमा काम गर्न सकेको छैन। नेकपा (मसाल) केन्द्रीय समन्वय समितिका प्रतिनिधि सदस्य नारायण सापकोटाले दक्षिणपन्थी अवसरवाद आजको मुख्य समस्या रहेको र नेकपा(मसाल)को वर्तमान नेतृत्व संसदवादी दलदलमा भासिएकाले त्यसका गलत कार्यनीतिका विरुद्ध नेकपा (मसाल) केन्द्रीय समन्वय समिति निर्माण गर्न परेको बताउनुभयो।

कार्यक्रमको अध्यक्षता नेकपा (क्रान्तिकारी माओवादी) का स्थाई समिति सदस्य हरिभक्त कट्टेलले गर्नुभएको थियो र कार्यक्रमको संचालन नेकपा (क्रान्तिकारी माओवादी) स्थाई समिति सदस्य परि थापाले गर्नु भएको थियो।

कार्यक्रमको बीचमा नेकपा (क्रान्तिकारी माओवादी)ले कम्युनिष्ट पार्टीको ७३ औं स्थापना दिवस तथा १५३ औं लेनिन जयन्ती दिवसको वारेमा प्रकाशित प्रेस वक्रव्य केन्द्रीय कार्यालयको तर्फबाट इन्द्रमोहन सिग्देलले पढेर सुनाउनु भएको थियो भने परि थापाले टिक्स कम्युनिष्ट पार्टीद्वारा नेकपा (क्रान्तिकारी माओवादी)लाई पठाएको शुभकामना पढेर सुनाउनु भएको थियो।

गर्मी मौसममा संक्रामक रोगबाट बचौ र बचाऔं

गर्मी मौसममा मलेरिया, डेंगु, हैजालगायतका विभिन्न संक्रामक रोगहरू फैलिन सक्दछन्।

- संक्रामक रोग फैलाउने भिगा, लामखुट्टे, भुसुना आदिको नियन्त्रण गरौं,
- संक्रामक रोगबाट बच्न शुद्ध र उमालेको पानी पिऔं,
- बासी तथा सडेगलेको खाना नखाऔं,
- सरसफाइमा ध्यान दिऔं।



नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

साल्ट ट्रेडिङ कर्पोरेशन लिमिटेड द्वारा प्रवर्द्धित **स्टि ग्याँस**

तौल पूर्ण, सुरक्षा सम्पूर्ण

ISI स्ट्याण्डर्डको मित्र बाहिर रबर कोट भै बीचमा स्टिलको जाती भएको ३ तहको होजपाउप
- उच्च गुणस्तरको रेगुलेटर
- पुनः प्रयोग गर्न नसकिने प्लास्टिक सिल भएको सिलिण्डर
- कम्प्युटर प्रविधिबाट चल्ने प्लानेट, तौलमा रोड्ट आना दृक्क हुन्छोस

मेट्रो काठमाडौं ग्या.स इन्फस्ट्रिज लिमिटेड
जुनेसोला समिन्द्र
संस्थापक कार्यालय काठमाडौं, काठमाडौं
पछिल्लो नं. १०८८८८८८, लामाडौं क्षेत्र रहेको नवको नखिलको तारका
ईमेल: metro@stinepal.com

साल्ट ट्रेडिङ समूहका उत्कृष्ट खाद्य बस्तुहरू